

周末,可去中山公园看樱花

樱花15日初开基本无误,眼下含苞待放,18日将盛开

直奔现场

本报4月11日讯(记者 杨林) 不少市民发现,最近几天,中山公园的樱花结出的花苞比前一阵大了不少,是不是开花在即呢?岛城园林专家观测后称,中山公园内的樱花本月15日初开基本无误,市民本周末可一睹樱花初开的芳容。

11日上午,中山公园樱花大道上游人络绎不绝,不少人惊喜地发现,樱花树的粉红色花苞已经非常饱满,似乎迫不及待要开花。青岛园林植物物候研究课题组负责人侯鲁文介绍,根据樱花等蔷薇科植物的生长习性,当日平均气温达到5℃以上时,对植物的生长发育有明显的促进作用。把从每年2月1日起大于5℃的有效积温相加,积温达到280℃-

300℃的时候,樱花就会开。原来预计4月15日樱花就会开,目前来看基本无误。

根据青岛市气象局的检测数据,11日青岛市的最高气温为15.7℃,12日和13日的最高气温都会在16℃以上,14日将会有一股寒流来袭。“11日至13日的连续高温给今年樱花的开放注入最后一针催化剂。”侯鲁文说,虽然14日气温会下降,但那时樱花马上就要初开,那股寒流难以影响樱花开放的大趋势。这也意味着,岛城市民本周末去中山公园的话,可以看到樱花将开未开的临界状态。

侯鲁文提醒,中山公园的樱花15日(下周一)初开时,只有零星的花朵,下周二(16日)是观赏樱花的最佳时间。按照“樱开七日”的特点,下周四(18日)中山公园的樱花会盛开,再现“东园花海”的胜景。



11日,中山公园内樱花树的花苞已经非常饱满,预计15日会初开。杨林 摄

相关新闻

周六气温蹿升,最高21℃

新一股冷空气来袭,14日再降温

本报4月11日讯(记者 吕璐) 清明过后,岛城气温逐渐升高,13日将迅速升温,市区最高温将一下子升至21℃。14日受一股冷空气影响,气温将下降4—6℃,最高温将只有12℃。

春光,暖风,春花烂漫,11日的青岛市不再是寒风刺骨,处处体现着初春的气息,随着气温上升,

很多市民开始脱下厚厚的冬装,穿上了俏丽的春装。青岛市气象台首席预报员江敦双介绍,11日青岛市晴间多云,西北风3—4级,早晨市区的最低气温为5.7℃,白天市区最高温回升至15.7℃。

12日和13日气温逐步升高,不过12日早晨大部分地区将有地面辐射降温,早晨

市区的最低气温为5℃左右,郊区最低气温将在1℃左右,大部分地区将出现霜冻,白天天气晴朗,西北风风力较弱,气温稳健回升,市区最高温将回升至16℃。13日气温上升速度更加迅猛,市区最高气温将达到21℃左右,郊区最高气温甚至将升至26℃左右。

虽然气温总体呈缓慢上

升趋势,新一股冷空气再次从北方出动,预计14日将影响青岛市。14日受冷空气的影响,青岛市气温将下降4—6℃,北风转南风4—5级转3—4级,最高气温将从21℃下降至12℃,最低气温也只有5℃。气象专家提醒,天气变化快,气温起伏大是春冬交接时期的天气特点,乍暖乍寒,请注意保暖。

网络问政

物业费预收 禁超三个月

业主存异议,可拨打12358投诉

本报4月11日讯(记者 邱晓宇) 4月11日下午,市物业管理办公室副主任崔静参加网络问政,为网友答疑解惑。崔静介绍,物业服务费用可以预收,但预收时间不超过3个月。如业主对收费情况存在异议,可拨打电话12358投诉。

网谈中有网友提问:“买完房子装修前,物业公司除了让交装修保证金外还要预交3个月的物业费,是否合法?”崔静答复说,物业服务合同有约定的,物业服务费用可以预收,预收时间不超过三个月。

崔静介绍,业主或者物业使用人应当自物业交付之日起按月交纳物业服务费用。已纳入物业服务范围但物业尚未交付业主或者物业使用人的,物业服务费用由开发建设单位交纳。业主或物业使用人无正当理由由拖延办理交付手续的,物业服务费用从建设单位书面通知业主或物业使用人办理交付手续之日起按月计收。物业服务合同有约定的,物业服务费用可以预收,预收时间不超过三个月。

还有网友对空置房是否要收取物业费产生疑问,崔静对此解答说,业主大会成立前,房屋交付后空置一年以上的,其空置期间的物业服务费用按实际运行费用适当减免,减免的具体费用由业主或物业使用人与物业服务企业协商确定。合同另有约定的,从其约定。业主大会成立后,房屋空置期间的物业服务费用的减免由业主大会与物业服务企业协商确定。

对网友提出的有关房屋维修、物业服务等问题,崔静介绍,房屋漏水5年内由开发商负责,屋面防水工程、有防水要求的卫生间、房间和外墙面的防渗漏,保修期为5年。如楼顶尚在保修期内,则应由开发建设单位负责维修;公共卫生费和生活垃圾集中收费等两项费用按照10元/月/户向业主收取,但这项费用不包含楼道卫生清理,只清理外部环境卫生及道路。如业主对收费情况存在异议,可拨打12358热线电话反映。

李沧区计生局 在商圈加大国策宣传力度

李沧区计生局在李沧区李村大商圈,位于京口路和向阳路的交汇处,利客来购物中心门口设置了LED滚动大屏幕,将人口计生文化、生殖健康、预防出生缺陷、婚育新风、优生优育、关爱女孩、孕产保健等宣传内容制作成形式新颖、色彩丰富的宣传画面,通过LED显示屏每日滚动播出视频宣传内容,提高了辖区内育龄妇女和流动人口的计划生育意识,取得了良好的宣传效果,在全区营造和谐幸福家庭促进的良好氛围。

岛城调查

【学车】

学次车要花4630元

驾校学费全线涨价,个别驾校违规

本报4月11日讯(记者 邱晓宇) 11日,记者咨询了青岛部分驾校小型车收费标准,得知多数驾校学费已经涨至4000元/人以上,涨幅多在二三百元。个别驾校学费已经超过了物价局规定的上限4350元/人。

11日,记者以学车人身份咨询了青岛部分驾校小型车收费标准,大部分驾校都已涨价,涨价后的学费多在4000元以上。有部分驾校学费甚至超过了物价局规定的上限4350元。荣臣海泉达驾校的手动挡学费普通班为4630元,加急班为5640元,该驾校一位女性工作人员称,最低收费就是4630元,不含体检费,觉得贵可以去别的驾校报名。中新驾校目前学费为4500元。为何会高出物价局规定的学费上限?该驾校工作人员称,过段时间还会有所调整。

3月底,驾校学费涨价消息一出,让很多青岛市民提前将学车提上日程。位于太原路与四流中路交汇处的迪生驾校工作人员介绍,

目前驾校学费为3830元,但本周内就要调价了,具体上调多少还不确定。清明节期间来报名学车的人很多,都是担心4月学费价格上涨的。

最近刚报名学车的市民徐女士说:“3月底听说驾校学费要涨价,就立刻去驾校报名学车了。现在驾校的学费已经涨到4220元,我报名时不到3900元。”运通驾校一位姓马的教练说:“现在考驾照很难,学时也增加,油钱也跟着增加,学费能不高吗?”

此前,青岛市物价局发布信息,决定自4月1日起调整机动车驾驶员培训收费标准,以小型汽车C1证为例,加培训代收的考试费、驾驶证工本费710元,最高收费标准不得超过4350元/人。

物价部门称,如发现驾校违反规定,自立项目收费、超标准收费、强制服务收费,可拨打12358电话举报,在7个工作日内会得到相关部门对违规驾校的处理答复。

【停车】

私划车位自安锁车器

市民微博举报,交警及时查处

本报4月11日讯(记者 周衍鹏) 划个车位,再安个锁,公共道路变自家停车场。11日,市北交警根据市民微博举报,取缔了甘肃路一处私划停车位安装地锁的行为。

“太牛了,停车位可以自己划!牛!”9日下午6点,一市民通过微博向交警部门举报称,甘肃路一市民擅自占用公共道路,划了停车位,并且安装了锁车器。市北交警立即派民警到现场核实,确认该举报内容属实。民警通过查询“泊车位”内所停的车辆信息,联系到车主,责令其尽快拆除地锁,同时将违法泊车位还原。车主答应得很“痛快”。

11日上午,记者跟随市北交警大队民警来到此处私划的违法泊车位,看看车主是否已履行承诺。刚下车,记者就注意到了此处山寨泊车位,与其称为泊车位,实际上就是用白漆喷成的一个歪歪扭扭的白方格,为防止他人占用,车主还在车位内安装了一个锁车器。此处刚好位于路口拐角处,原本路就比

较窄,车辆通行就比较困难,划上这处车位后,更是极易发生事故。对于交警的责令,车主并未放在心上。

“我以为你们不会再来了呢!”11日,刚下楼准备开车上班的车主再次见到民警,表现得非常吃惊,极不情愿地找来工具,将锁车器撬下,但一直解释,之所以一直没拆,主要是因为没找到合适的工具。车主称,锁车器是自己花100元买来安装的,但对地面上所划的泊车位矢口否认。一听民警要罚款,随即借口开溜。

执法民警称,这种乱占停车位的现象并非偶然,但目前并无明确法规,只能依据擅自占用道路的行为处以500元的罚款,没收占道工具,以教育方式为主,罚款为辅。

记者调查发现,一些商店为防止门前停车,擅自摆放了“圈地”的隔离墩,这种现象较为普遍,交警部门称,商家占用道路公共停车位属个人行为,不合法。市民如发现此类情况,可向职能部门举报,擅用的“禁停”牌子将一律没收。